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NOTAS IMPORTANTES:
1.- No se responderd ninguna pregunta acerca del enunciado o su interpretacion. El alumno
respondera segun su criterio, especificando en sus respuestas las hipotesis que realice.
2.-  Sevalorara la justificacion, discusion y claridad de los resultados.
3.-  Los resultados no reflejados en la hoja de resultados anexa no serdn tenidos en cuenta.
4.- Un error conceptual grave puede anular todo el problema.
5.-  Notese que los problemas constan de distintas partes que pueden resolverse por separado. Se

recomienda saltar aquellas partes que no sepan resolverse.
Problema 1 (20%)

Encuentre, de forma razonada, el tamafio de todos los ciclos posibles en un LFSR con
polinomio de conexiones irreducible arbitrario de grado 8.

Problema 2 (50%)

El emisor de un sistema de transmision de datos esta formado por los siguientes modulos:

Fuente Codificador | | Cifrador
de fuente

La fuente emite cuatro simbolos independientes con probabilidades 0.55, 0.15, 0.15 y
0.15.

La salida del codificador de fuente es binaria.

El cifrador, para todo aquel que desconozca la clave de cifrado (atacante), se comporta
como un canal binario simétrico con una probabilidad de error de 0.3.

Se define la informacion media por digito codificado (Hdc) como la informacién promedio
que soporta cada digito de codificacion.

Se pide:

a) El valor de Hdc ;depende de como se implemente el codificador de fuente? ;Por
qué? (1 punto)
Si el codificador de fuente realiza la codificacion:

A:00, B:01, C:10, D:11

b) (Cual es el valor de Hdc para un usuario que conoce la clave de descifrado. (1.5
puntos)

c) (Cuadl es el valor de Hdc para un usuario que desconoce la clave de descifrado.
(2.5 puntos)
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d) Si se transmite la secuencia de fuente A, B, A, D ;Cudl serd la secuencia que
deberia decodificar un usuario ilegitimo (mayor probabilidad)? (2 puntos)
Si el codificador de fuente realiza una codificacion de Huffman

e) (Cudl es el valor de Hdc para un usuario que conoce la clave de descifrado. (1.5
puntos)

f) La tarea del atacante en este caso ;es mas facil o mas dificil? ;Por qué? (1.5
puntos)

Problema 3 (30%)

Una funcion de hash de 8 bits se implementa de la siguiente manera:
1. Se rellena con ceros a la derecha (menor peso) hasta formar un multiplo de 8 bits
2. Se van introduciendo los bloques del mensaje (de izquierda a derecha) segun el
siguiente algoritmo (Hash(0) = 0)

Bloque (n) Hash (n)

[1]3]5]7]2]4]6]8] Permutacion (bits)

1JoJoJ1]1][1]0]1] XOR (bits)

[3[6[1]4][7]2]5]8] Permutacion (bits) = Hash (n+1)

Se quiere formar un grupo de 16 usuarios en el cual todos usan el mismo numero
publico e=7. Si la autoridad de certificacion trabaja con el mddulo Nca=13*19=247
calcule el certificado, con la minima informacién posible, para el usuario 5 que trabaja
modulo N5=11*17=187. (Nota.- los datos publicos de la autoridad de certificacion son
conocidos por los 16 usuarios):



